

9

## இயேசுவின் இறையாட்சிப் பணி



9.1 - இயேசு திருமுழுக்கு பெறும் நிகழ்வு

இயேசு யோர்தான் நதியில் திருமுழுக்கு யோவானின் கையினால் திருமுழுக்குப் பெற்றுத் தனது பகிரங்க வாழ்வையும் தூதுப்பணியையும் ஆரம்பித்தார். தூய லூக்கா அச்சிறப்புமிகு நிகழ்வைப் பற்றி பின்வருமாறு விபரிக்கிறார். வானம் திறந்தது. “ தூய ஆவி புறா வடிவில் தோன்றி அவர் மீது இறங்கியது. அப்பொழுது “ என் அன்பார்ந்த மகன் நீயே உன் பொருட்டு நான் பூரிப்படைகின்றேன்.” என்று வானத்திலிருந்து ஒரு குரல் ஒலித்தது.

அன்று இயேசு யோர்தான் நதியில் திருமுழுக்குப் பெற்ற சந்தர்ப்பத்தைப் போன்று நாமும் திருமுழுக்குப் பெறும்போது தூய ஆவியானவரைப் பெற்று இறைபிள்ளைகளாக ஏற்றுக் கொள்ளப்படுகிறோம்.

இயேசு யோர்தான் நதியில் பெற்ற சிறப்புமிக்க அனுபவத்தின் பின் பாலையிலத்தில் நாற்பது நாட்கள் நோன்பிருந்து செபித்து சோதனையை வெற்றிக் கொண்டு தம் பணிக்கு தன்னை ஆயத்தப்படுத்தினார். இதை தூய லூக்கா இவ்வாறு அறிக்கையிடுகிறார்.

இயேசு தூய ஆவியால் ஆட்கொள்ளப்பட்டு யோர்தான் ஆற்றை விட்டுத் திரும்பினார். பின்னர் இவர் அதே ஆவியால் பாலையிலத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். அவர் நாற்பது நாள் அலகையினால் சோதிக்கப்பட்டார்.

(லூக்கா 4 : 1 - 2)

இயேசு பாலையிலத்தில் மூன்று முறை அலகையின் சோதனைகளுக்கு முகங் கொடுத்தார்.

இயேசு தூய ஆவியால் ஆட்கொள்ளப்பட்டு யோர்தான் ஆற்றை விட்டுத் திரும்பினார். பின்னர் அவர் அதே ஆவியால் பாலையிலத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டார். அவர் நாற்பது நாள் அலகையினால் சோதிக்கப்பட்டார். அந்நாள்களில் அவர் ஒன்றும் சாப்பிடவில்லை. அதன் பின் அவர் பசியுற்றார். அப்பொழுது அலகை அவரிடம், 'நீர் இறைமகன் என்றால் இந்தக் கல் அப்பமாகும்படி கட்டளையிடும்' என்றது. அதனிடம் இயேசு மறுமொழியாக, 'மனிதர் அப்பத்தினால் மட்டும் வாழ்வதில்லை' என மறைநூலில் எழுதியுள்ளதே' என்றார். பின்பு அலகை அவரை அழைத்துச் சென்று உலகத்தின் அரசுகள் அனைத்தையும் ஒரு நொடிப்பொழுதில் அவருக்குக் காட்டி, அவரிடம், 'இவற்றின்மேல் முழு அதிகாரத்தையும் இவற்றின் மேன்மையையும் உமக்குக் கொடுப்பேன். இவை யாவும் என்னிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டிருக்கின்றன; நான் விரும்பியவருக்கு இவற்றைக் கொடுப்பேன். நீர் என்னை வணங்கினால் அனைத்தும் உம்முடையவையாகும்' என்றது. இயேசு அதனிடம் மறுமொழியாக, 'உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரை வணங்கி அவர் ஒருவருக்கே பணி செய்வாயாக என்று மறைநூலில் எழுதியுள்ளது' என்றார்.

பின்னர் அது அவரை எருசலேமுக்கு அழைத்துச் சென்று கோவிலின் உயர்ந்த பகுதியில் அவரை நிறுத்தி, 'நீர் இறைமகன் என்றால் இங்கிருந்து கீழே குதியும்; 'உம்மைப் பாதுகாக்கும்படி கடவுள் தம் தூதருக்கு உம்மைக் குறித்துக் கட்டளையிடுவார்' என்றும் 'உமது கால் கல்லில் மோதாதபடி அவர்கள் தங்கள் கைகளால் உம்மைத் தாங்கிக்கொள்வார்கள்' என்றும் மறைநூலில் எழுதியுள்ளது' என்றது. இயேசு அதனிடம் மறுமொழியாக, 'உன் கடவுளாகிய ஆண்டவரைச் சோதிக்க வேண்டாம்' என்றும் சொல்லியுள்ளதே' என்றார்.

(லூக் 4 : 1 - 12)

இச்சோதனைகளை வெற்றி கொண்ட பின்பு இயேசு தூய ஆவியின் வல்லமை உடையவராய்க் கலிலேயாவிற் குத் திரும்பினார். அவர் அவர்களுடைய தொழுகைக் கூடங்களில் கற்பித்து வந்தார். எல்லோரும் அவரைப்பற்றிப் பெருமையாகப் பேசினர்.

#### நாசரேத்தில் இயேசுவின் போதனை (லூக்கா 4 : 16 - 21)

இயேசு தாம் வளர்ந்த ஊராகிய நாசரேத்துக்கு வந்தார். தமது வழக்கத்தின்படி ஓய்வு நாளில் தொழுகைக் கூடத்திற்குச் சென்று வாசிக்க எழுந்தார். இறைவாக்கினார் எசாயாவின் சுருளேடு அவரிடம் கொடுக்கப்பட்டது. அவர் அதைப் பிரித்த போது கண்ட பகுதியில் இவ்வாறு இருந்தது.

ஆண்டவருடைய ஆவி என்மேல் உளது. ஏனெனில், அவர் எனக்கு அருள்பொழிவு செய்துள்ளார். ஏழைகளுக்கு நற்செய்தியை அறிவிக்கவும் சிறைபட்டோர் விடுதலை அடைவர் பார்வையற்றோர் பார்வை பெறுவர் என முழக்கமிடவும் ஒடுக்கப்பட்டோரை விடுதலை செய்து அனுப்பவும் ஆண்டவர் அருள்தரும் ஆண்டினை முழக்கமிட்டு அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பியுள்ளார்.

(லூக்கா 4 : 18 - 19)

மேலேயுள்ள இறைவார்த்தைகளில் காணப்படுவதுபோல் இயேசுவின் பணியின் நோக்கமாவது ஏழைகள், ஒடுக்கப்பட்டோர், துன்புறுவோர், பார்வையற்றோர் அனைவருக்கும் நல்வாழ்வு அளித்து, ஆண்டவர் அருள்தரும் ஆண்டினை அறிவித்து எல்லா மனிதருக்கும் மீட்பை பெற்றுக்கொடுப்பதேயாகும்.

நாமும் எமது திருமுழுக்கு அழைப்பிற்குப் பிரமாணிக்கமாக வாழ வேண்டும். அன்றாட வாழ்க்கையில் முகங்கொடுக்கும் சோதனைகளை வெற்றிக் கொள்ள முயற்சி செய்ய வேண்டும். அதற்காக செபத்தினால் சோதனையை வெற்றி கொள்ள முயற்சி செய்ய வேண்டும். நாம் குழுவாக மறைத்துதுப் பணிக்கு ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும்.

### செயற்பாடு

1. இயேசு இறைமகனென வெளிப்படுத்தப்பட்ட சந்தர்ப்பமொன்றைக் குறிப்பிடுக.
2. நாசரேத்து தொழுகைக் கூடத்தில் இயேசு வாசித்த எசாயாவின் ஏட்டுச்சுருளின் பகுதியை எழுதுக.
3. நீர் வாழ்க்கையில் முகங்கொடுத்த சோதனை ஒன்றினைக் குறிப்பிட்டு அதை வெற்றிபெற்ற முறையை விபரிக்கുക.
4. “சோதனையை வென்ற இயேசு மாணவராகிய உமக்கு முன்மாதிரிகையானவர்” லூக்கா 4 : 1 - 13 பகுதியின் துணையுடன் மேலே தரப்பட்டுள்ள தலைப்பிற்குப் பொருத்தமான கதை ஒன்று எழுதுக.

### வாழ்க்கைக்கு

- திருமுழுக்கு அழைப்பிற்கு பிரமாணிக்கமாய் வாழ்வோம்.
- இறைவார்த்தையைப் பிறருக்கு எடுத்துச் செல்ல முடிந்தவரை ஒத்துழைப்பு வழங்குவோம்.
- அலகையின் சோதனையை வெற்றி பெற செபத்தினால் வலிமை பெறுவோம்.